



新华社北京 2 月 22 日电 2 月 22 日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电,庆祝两国建交 60 周年。

习近平指出,中刚友好历久弥坚。建交 60 年来,任凭国际形势风云变幻,两国始终真诚合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国交往频

繁,政治互信持续深化,务实合作稳步推进,为两国人民带来实实在在的福祉,是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展,愿同萨苏总统一道努力,以两国建交 60 周年为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示,刚中建交 60 年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步巩固深化刚中友好合作关系,为推动构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

建设铸牢中华民族共同体意识示范区动员部署会暨自治区第九次民族团结进步表彰大会召开

以铸牢中华民族共同体意识为全区各项工作主线

推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设

周家斌赵仲华陈丽华在桂林分会场参会 李楚作交流发言

本报讯 (记者周绍瑜) 2 月 22 日,自治区党委、政府召开建设铸牢中华民族共同体意识示范区动员部署会暨自治区第九次民族团结进步表彰大会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想以及在中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神,深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求,对推进我区新时代党的民族工作高质量发展、抓好铸牢中华民族共同体意识示范区建设工作进行动员部署,继续在民族团结进步上走在全国前列、发挥示范带动作用。

会议以电视电话会议形式召开,各市、县(市、区)设分会场。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌,市人大常委会主任赵仲华,市政协主席陈丽华在桂林分会场参加会议。市委副书记、市长李楚在桂林分会场作交流发言。

会议指出,建设铸牢中华民族共同体意识示范区,是推进强国建设、民族复兴伟业的广西实践,是建设新时代壮美广西的战略任务,是巩固发展各族人民团结奋斗良好局面的重大使命。我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,扛起重大政治责任,把铸牢中华民族共同

体意识作为全区各项工作的主线,作为新时代壮美广西建设的生命线、幸福线,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设,奋力谱写中国式现代化广西篇章。

会议强调,铸牢中华民族共同体意识关系新时代壮美广西建设全局,要在构筑“五个家园”上下功夫求实效。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入培育和践行社会主义核心价值观,不断凝聚现代化建设的精神力量,加大力度全面推广普及国家通用语言文字,共建共享中华民族共有精神家园。

要坚持以各族人民对美好生活的向往为目标,把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,将各民族共同走向现代化的进程变为凝心聚力共建幸福家园的过程,着力推动高质量发展,着力推进高水平开放,着力创造高品质生活,共建共享共同富裕幸福家园。要更加广泛深入推进各民族交往交流交融,全面推进各民族人口流动融居,优化提升互嵌式社会结构和社区环境,做好城市民族工作,全面加强与港澳台同胞和海外侨胞交流合作,共建共享守望相助和谐家园。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,加强生态环境保护,推动绿色低碳发展,

会议宣读了《自治区党委、政府关于表彰广西壮族自治区民族团结进步模范集

体和模范个人的决定》,对《广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区行动方案》作说明,宣读了《自治区党委办公厅关于成立广西铸牢中华民族共同体意识研究工作领导小组的通知》。南宁市、桂林市、百色市、来宾市、自治区民宗委、自治区教育厅、自治区文化和旅游厅、自治区财政厅以及获表彰的模范集体和模范个人代表作交流发言。

李楚作交流发言时表示,近年来,桂林认真贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化民族团结进步创建,推动新时代党的民族工作高质量发展。全市 96 个单位获评全国、自治区民族团结进步示范区示范单位,总数量排全区第一,荣获第十批“全国民族团结进步示范市”称号。桂林将认真贯彻落实本次会议精神,全力创建铸牢中华民族共同体意识示范市,力争到 2025 年底,全市所有县(市、区)全部达到自治区民族团结进步创建标准,创建更多全国示范单位。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市检察院检察长,市直及中区直有关单位主要负责同志在桂林分会场参加会议。

深化文旅融合 绘就桂林高质量发展新画卷

——贯彻落实 2024 年桂林世界级旅游城市建设发展规划实施工作推进会精神系列报道之二

□本报记者 李思静

纪念西南剧展 80 周年文艺演出、金龙巡游、主题游园、各类展览……今年开年以来,桂林坚持以文塑旅、以旅彰文,推出了一系列文化味十足的旅游新业态、新产品、新现象,赚足了一众市民游客的眼球,推动了文化和旅游深度融合发展进一步走深走实,积蓄起更多实现高质量发展的新动能。

打造世界级旅游城市,文旅融合发展是关键。在 2024 年桂林世界级旅游城市建设发展规划实施工作推进会上,“要在文旅融合发展上取得突破,培育现象级文旅产品,举办高水平文旅活动,营造一流的旅游环境”的重要指示,让漓江两岸掀起了“开年即开干,开干即建功”的奋进热潮。

按照“世界眼光、国际标准、中国风范、广西特色、桂林经典”的总体思路和加快建设“一城一都一地一中心”的主要目

标,桂林深挖秀甲天下的山水资源和底蕴深厚的文化资源,努力做好“山水+”“文化+”的融合发展文章。

漓江之畔,喜讯一个接着一个。先后入选文化和旅游部全国旅游演艺精品名录、首批“桂林经典”名录的实景演出《印象·刘三姐》,近日又传来获评去哪儿旅行平台 2023 年度“最受欢迎景区”荣誉。今年春节假期,《印象·刘三姐》在大年初三开启“迎新模式”后,当晚连演 4 场,场场座无虚席。无论是演出现场,还是社交平台,经常能看到观众们分享自己被感动、被惊艳的瞬间,好评不断。

“我们计划今年对我们的演出和园区进行全方位的提升。”《印象·刘三姐》艺术团团长谢辰飞说。在园区方面,将不

断完善基础设施建设,进一步丰富视觉美陈,常态化开展演出前的民族风情体验活动,提升与游客的互动性;在服务方面,将对员工持续开展规范和提升服务质量的培训与考核,提升景区接待能力,为游客提供暖心服务。

通过一台绽放在漓江上的演出,让全球游客看见广西少数民族的生活样貌和民族风情,这就是《印象·刘三姐》经久不衰的魅力所在。值得一提的是,今年是《印象·刘三姐》公演 20 周年,园区还将策划举办一系列庆祝活动。“目前,活动的各项筹备工作正在有序推进中,很快将与游客见面,敬请期待。”谢辰飞说。

刘三姐的故事与动人的歌声跨越时空在漓江上流淌,吸引着全球游客走进山水

寻踪,这也对本地文旅产业迭代升级、提质发展提出了新要求。

以重大项目作为推动文旅产业发展的发力点。眼下,古宋城文化休闲街区(一期)、海旅免税·奥莱超体阳朔国际旅游购物城等一批文旅项目建设如火如荼,雁山国家旅游度假区的创建工作也在加快推进。

“雁山区以争当桂林世界级旅游城市建设排头兵的姿态,依托地中海俱乐部在中国开办的首个全天候度假村——愚自乐园·地中海度假村和占地近 4000 亩的桂林融创文旅城(雁山)两大现象级文旅项目,坚持高站位谋划、高标准推进,整合联动周边的桂林园博园、红顶花园、雁山园等景区景点资源, (下转第三版)

振奋精神 争分夺秒 全力打造世界级旅游城市

同心奋进 为打造世界级旅游城市增光添彩

——2023 年以来我市统一战线工作综述

求和关于做好新时代党的统一战线工作重要思想,坚持守正创新,共绘最大同心圆,各领域工作亮点纷呈,获得了一系列国家和自治区级荣誉,为打造桂林世界级旅游城市增光添彩。

坚持党的领导

“大统战”工作效能凸显

桂林始终坚持和加强党对统战工作的统一领导,将统战工作纳入各级党委(党组)重要议事日程。2023 年,市委常委会先后 5 次研究部署统战工作。市委统战部聚焦年度重点任务,开展中央

统战工作会议精神“落实年”行动,制定印发《贯彻落实中央统战工作会议重点工作任务清单》等文件;持续推进市县两级领导小组述职评议制度,引导各县(市、区)党委把述职评议当作基层统战的“年度大考”,市委宣传部、市公安局等成员单位在市委统战工作领导小组会议上述职,取得良好效果;同时,出台《桂林市县(市、区)党委统一战线工作考评方案(试行)》,将民族团结进步工作纳入全市绩效考核内容,推动各级党委(党组)发挥好职能作用,形成做好统战工作的强大合力。

强化政治引领

同心思想基础更加坚实

2023 年 1 月 6 日,市委常委、统战部部长带头为全市统一战线宣讲党的二十大精神,并对统战系统抓好学习宣传贯彻落实工作提出明确要求;2023 年 3 月 31 日,市委统战部机关党员干部走进临桂区七里坪社区党群服务中心开展

“进社区 访民情 解民忧”调研并向社区广大党员群众宣讲党的二十大精神……

(下转第三版)



敲锣打鼓打社火 喜气洋洋闹元宵

▲ 2 月 21 日,农历正月十二,全州县文桥镇江头村委江头新村锣鼓阵阵,鞭炮齐鸣,村民们打社火、闹元宵,共同祈福迎祥。

当天一早,扮演成关公、张飞、赵子龙等历史英雄或传说中人物的社火队员纷纷亮相。他们手持刀枪剑戟,挨家挨户打社火,即队员依次进入每户客厅,进行开山斧、二路棍、财神到等表演,以此为村民祈福。

据了解,打社火是当地元宵期间的一种民间文娱活动,已有 700 多年历史。社火队员都是 10 至 16 岁的江头新村青少年,通过参加打社火活动,他们可以从中学到历史名人清正廉明、忠勇爱国的事迹,传承发扬民俗文化。

通讯员王薇 文怡 摄